
                                                                                                      

 

 
 
 
 

 
Com es classifiquen els ingressos que percep una 

societat holding no subjecte a normativa 
sectorial? 

 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
  
 
 
 
 

 

1 Si la holding realitza també de forma regular 
altres activitats financeres, els ingressos que 
s'obtinguin d'aquestes, incloent els beneficis 
obtinguts per l'alienació d'aquestes altres 
inversions, formen part de l'import net de la 
xifra de negocis. 

 
 
 
 
 
 
 

Base normativa: Resolució de 10 de febrer de 2021, de l’ICAC per la qual es dicten NRV i 
elaboració dels comptes anuals per al reconeixement d'ingressos pel lliurament de béns i la 
prestació de serveis i consultes núm. 2 del BOICAC 79 i 126. 
 

 
Per a dubtes i aclariments contactar amb el departament tècnic del CCJCC 
 

Veure les preguntes publicades fins avui en la  web del Col·legi 
 

21 de setembre de 2020 (actualitzada referència normativa el 25 d´octubre de 2021) 
 

Versió en català. Veure traducció al castellà en la segona pàgina 
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Una de les activitats ordinàries de la holding és la tinença de participacions en el capital de 
societats dependents, multigrup o associades i activitats de finançament d’aquestes 

participades? 

 
 

 

Activitat ordinària 
de l’empresa 

Aquella que realitza l’empresa amb 
regularitat i per la que obté ingressos 

de caràcter periòdic 
Sí No 

L’import net de la xifra de negocis inclourà:1 
 
 Els dividends rebuts. 
 Els interessos meritats pel finançament 

concedit a les participades. 
 La prestació de serveis de gestió a les 

participades. 
 
Nota: les correccions valoratives pel 
deteriorament de les inversions i dels 
préstecs concedits formaran part del marge 
d’explotació. 
 
 

 

 
 

 

Els dividends rebuts i els interessos 
meritats pel finançament concedit a les 
participades formen part dels ingressos 
financers. 
 
La prestació de serveis de gestió a les 
participades no forma part de la xifra de 
negocis. 

 
 

 

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana


                                                                                                      

 

 
 

 
 

¿Cómo se clasifican los ingresos que percibe una 
sociedad holding no sujeta a normativa sectorial? 

 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
  
 
 
 
 
 

 

 

1 Si la holding realiza también de forma regular 
otras actividades financieras, los ingresos que se 
obtengan de estas, incluyendo los beneficios 
obtenidos por la enajenación de estas otras 
inversiones, forman parte del importe neto de la 
cifra de negocios. 
 
 

 

 

Base normativa: Resolución de 10 de febrero de 2021, del ICAC, por la que se dictan NRV y 
elaboración de las cuentas anuales para el reconocimiento de ingresos por la entrega de bienes 
y la prestación de servicios y consultas nº 2 del BOICAC 79 y 126.  

 
 

 

Para dudas y aclaraciones contactar con el departamento técnico 
 

Las preguntas publicadas hasta la fecha están disponibles en la  web del Col·legi 
 

21 de septiembre de 2020 (actualizada referencia normativa el 25 de octubre de 2021)  

? 

Versión en castellano 
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 ¿Una de las actividades ordinarias de la holding es la tenencia de participaciones en el capital 
de sociedades dependientes, multigrupo o asociadas y actividades de financiación de estas 

participadas? 

 
 

 

Actividad ordinaria 
de la empresa 

Aquella que realiza la empresa 
regularmente y por la que obtiene 

ingresos de carácter periódico 
Sí No 

El importe neto de la cifra de negocios 
incluira:1 
 
 Los dividendos recibidos. 
 Los intereses devengados por la 

financiación concedida a las  participadas. 
 La prestación de servicios de gestión a las 

participadas. 
 
Nota: las correcciones valorativas por el 
deterioro de las inversiones y de los 
préstamos concedidos formarán parte del 
margen de explotación. 
 
 

 

 
 

 

Los dividendos recibidos y los intereses 
devengados por la financiación 
concedida a las participadas forman 
parte de los ingresos financieros. 
 
La prestación de servicios de gestión a 
las participadas no forma parte de la 
cifra de negocios. 

 
 

 

https://www.youtube.com/user/CollegiCJCC
https://twitter.com/AuditorsCENSORS
https://www.linkedin.com/company/col-legi-de-censors-jurats-de-comptes-de-catalunya
https://www.linkedin.com/groups/4529821/profile
https://www.auditorscensors.com/ca/pregunta-de-la-setmana

